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ΚΥΡΙΑΚΗ 13.3.2022, ΩΡΑ 11:00 ΠΜ 
 

Με ξεχωριστή χαρά αποδέχθηκα την πρόσκληση να παραστώ και να χαιρετήσω τη σημερινή 

τελετή εγκαινίων των νέων εγκαταστάσεων του Κοινοτικού Συμβουλίου Αργάκας.  

 

Είμαι βέβαιος ότι η σημερινή εκδήλωση προκαλεί αισθήματα ιδιαίτερης ικανοποίησης τόσο 

στον Πρόεδρο και στα Μέλη του Κοινοτικού Συμβουλίου όσο και στους κατοίκους της 

Κοινότητας, αφού αποτελεί το επιστέγασμα των προσπαθειών σε ένα αναγκαίο αίτημά τους, 

το οποίο με τη θετική ανταπόκριση και τη συνδρομή της Κυβέρνησης υλοποιήθηκε με επιτυχία. 

Αναμφίβολα η τοπική αυτοδιοίκηση συμμετέχει ενεργά στην κοινωνική και πολιτιστική 

ανάπτυξη, αφού μέσα από τον ρόλο και τις αρμοδιότητές της παρέχει υπηρεσίες, που 

συμβάλλουν στην ποιότητα των συνθηκών μέσα στην τοπική κοινωνία και κατ’ επέκταση στη 

ζωή των πολιτών. 

 

Η Αργάκα αποτελεί μία Κοινότητα με απαράμιλλη φυσική ομορφιά και δραστήριους κατοίκους, 

που αγαπούν τον τόπο τους και επιθυμούν να παραμείνουν σε αυτόν. Την ίδια ώρα επιλέγεται 

ως προορισμός από απόδημους και ξένους, οι οποίοι διατηρούν εξοχικές κατοικίες και 

διαμένουν σε αυτήν αρκετούς μήνες του χρόνου αλλά και από εποχιακό, ντόπιο και ξένο 

τουρισμό, που την επισκέπτεται συστηματικά.  

 

Οι αρμόδιες αρχές της Κοινότητας, θέλοντας να διατηρήσουν ελκυστική την επιλογή 

παραμονής στο χωριό, κυρίως για τα νεαρά ζευγάρια, καταβάλλουν συστηματικές 

προσπάθειες προκειμένου οι άνθρωποι που ζουν και εργάζονται εδώ να αισθάνονται κατά το 

δυνατόν πλήρης ως προς τις παρεχόμενες υπηρεσίες και διευκολύνσεις.  

 

Προς αυτή την κατεύθυνση συμπράττει και η Κυβέρνηση, η οποία έχει θέσει ως προτεραιότητα 

τη συνδεσιμότητα και εύκολη πρόσβαση των κατοίκων της περιοχής αυτής, με τη πόλη της 

Πάφου και κατ΄ επέκταση με την υπόλοιπη Κύπρο.  Προς επίτευξη του στόχου αυτού έχουν 

ήδη υλοποιηθεί οι δύο πρώτες φάσεις για βελτιωτικά έργα στον υφιστάμενο δρόμο Πάφου-

Πόλης Χρυσοχούς αξίας €1.2 εκ. και μέχρι τον Δεκέμβριο του 2023 θα ολοκληρωθεί και η τρίτη 

φάση ύψους €2.5 εκ.  
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Ταυτοχρόνως, έχει ήδη προκηρυχθεί και κατακυρωθεί η προσφορά για κατασκευή του νέου 

δρόμου Πάφου-Πόλης Χρυσοχούς ύψους €83.3 εκ., με στόχο να ολοκληρωθεί το έργο αυτό 

μέχρι τον Νοέμβριο του 2024.  

 

Επιπρόσθετα, η Κυβέρνηση ακούραστα και με προγραμματισμό, υλοποιεί το πρόγραμμα και 

τις πολιτικές της για την αναβάθμιση των χωριών των χωριών της υπαίθρου και τη στήριξη των 

κατοίκων, προκειμένου να παραμείνουν σε αυτά και όχι μόνο να μην τα εγκαταλείψουν αλλά 

να δραστηριοποιηθούν ενεργά σε πρωτογενείς τομείς της οικονομίας, που τόσο μεγάλη ανάγκη 

έχει ο τόπος μας.  

 

Για τον σκοπό αυτό, παρά τις δυσκολίες της οικονομικής κρίσης και τις δυσχέρειες που 

μετέπειτα προκάλεσε η πανδημία του Κορωνοϊού, λαμβάνει σημαντικές αποφάσεις, οι οποίες 

αποσκοπούν στη στήριξη των κατοίκων, ενισχύοντας πρόθυμα πρωτοβουλίες των Τοπικών 

Αρχών, που σχεδιάζονται και υλοποιούνται με κριτήριο την εξασφάλιση της άνεσης και της 

ποιότητας της ζωής των πολιτών. 

 

Σε αυτό ακριβώς το πλαίσιο η Κυβέρνηση ανταποκρίθηκε θετικά στο αίτημα για παραχώρηση 

με μίσθωση έναντι συμβολικού ενοικίου των κτηριακών εγκαταστάσεων της πρώην 

Συνεργατικής Τράπεζας προκειμένου να αξιοποιηθεί λειτουργικά από το Κοινοτικό Συμβούλιο, 

για την απρόσκοπτη διεκπεραίωση των καθηκόντων του. Επιπρόσθετα, παραχωρήθηκε 

κρατική γη πλησίον των νέων γραφείων του Κοινοτικού Συμβουλίου με σκοπό τη μελλοντική 

δημιουργία ενός πάρκου, εξοπλισμένου με υποδομή κατάλληλη για αθλοπαιδιές νέων και 

εφήβων.  Παράλληλα, πέρα από την ετήσια κρατική χορηγία προς την Κοινότητα, η Κυβέρνηση 

προχώρησε αποφασιστικά με τον σχεδιασμό αναπτυξιακών έργων, κάποια εκ των οποίων 

ολοκληρώθηκαν και κάποια να βρίσκονται σε τροχιά υλοποίησης.  

 

Σε αυτά συγκαταλέγονται η ανάπλαση του Πυρήνα και ο εξωραϊσμός των δρόμων της 

Κοινότητας από την επαρχιακή διοίκηση Πάφου, έργο συνολικής δαπάνης €757.000, που 

άρχισε τον Σεπτέμβριο του 2021 και αναμένεται να ολοκληρωθεί αρχές του 2023. Περιλαμβάνει 

επίσης την ανέγερση δημόσιου Νηπιαγωγείου το 2016 από το Υπουργείο Παιδείας, 

Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, μεσούσης της οικονομικής κρίσης, δαπάνης €220.000. 

Ταυτόχρονα, δρομολογούνται μικρότερα έργα, πλην όμως αναγκαία, όπως η κατασκευή 

οχετού και η επάλειψη δρόμων με πρέμιξ καθώς και αντιπλημμυρικά έργα με οχετό, δαπάνης 

€50.000 έκαστο.  
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Επιπρόσθετα έργα σημαντικά για την Κοινότητα είναι επίσης τα ακόλουθα: 

- Η κατασκευή του παραλιακού πεζόδρομου μήκους 3km (2017), αξίας €270.000 (40% 

παραχωρήθηκε από την κοινότητα). 

- Η απομάκρυνση των υπολειμμάτων με κόστος €220.000, που προέκυψαν από τη 

λειτουργία του μεταλλείου στην περιοχή Λίμνης και ιδιαίτερα στο εκδρομικό πάρκο 

Μαυραλή. Ο συγκεκριμένος χώρος κατακλύζεται σήμερα από οικογένειες της περιοχής και 

όλης της Κύπρου.  Με αυτή την κίνηση έχει παραχωρηθεί στους πολίτες ένα υγιές και 

καθαρό περιβάλλον. 

- Η ενοικίαση κρατικής γης για δημιουργία παραλίας λουόμενων, το 2021. 

 
Επιθυμώ επίσης να κάνω ειδική μνεία για τα αναμενόμενα μελλοντικά οφέλη που η κοινότητα 

Αργάκας θα έχει με την προσδοκώμενη μεταρρύθμιση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και την 

ένταξή της στον Δήμο Χροσοχούς.     

 
Φίλες και φίλοι, 

 
Τα παραπάνω δεικνύουν ότι η Κυβέρνηση καταβάλλει έμπρακτα τις προσπάθειές της 

προκειμένου να στηρίξει και να αναβαθμίσει περιοχές απομακρυσμένες από τα αστικά κέντρα 

και να τονώσει την κινητικότητα, την πρόοδο και την ανάπτυξή τους. Την ίδια ώρα 

αφουγκράζεται τις ανάγκες της τοπικής κοινωνίας και επιδιώκει την αγαστή συνεργασία για τη 

ρύθμιση και την αποτελεσματική αντιμετώπιση ποικίλων προβλημάτων, που απασχολούν την 

καθημερινότητα των κατοίκων, επιδιώκοντας κάθε φορά τις καλύτερες δυνατές λύσεις. 

 
Με μοναδικό κριτήριο τον σεβασμό στις ανάγκες των πολιτών και την επιδίωξη τους να ζουν 

με ευημερία, επιθυμώ με την εδώ παρουσία μου να διαβεβαιώσω για την αποφασιστικότητα 

της Κυβέρνησης να στέκεται αρωγός στις προσπάθειες που καταβάλλονται για  αναζωογόνηση 

των αγροτικών περιοχών και ειδικότερα των Κοινοτήτων της υπαίθρου.  

 
Καταλήγοντας, θα ήθελα να εκφράσω τα θερμά μου συγχαρητήρια στον Πρόεδρο και στα Μέλη 

του Κοινοτικού Συμβουλίου για την αγάπη με την οποία εργάζονται προς όφελος της 

Κοινότητας Αργάκας καθώς και για τη συλλογική  τους δράση, την οποία διεκπεραιώνουν με 

υπομονή και επιμονή, επιδιώκοντας πάντα το καλύτερο αποτέλεσμα. Με τις στοχευμένες τους 

ενέργειες καθιστούν τον τόπο σας ελκυστικό για τον ντόπιο πληθυσμό, συμβάλλοντας 

παράλληλα στην αύξηση της αναγνωρισιμότητάς του από κύπριους και ξένους επισκέπτες. 

 
Με την ευκαιρία αυτή εύχομαι κάθε επιτυχία στο πολύπλευρο έργο που επιτελείτε και στις 

προσπάθειες που καταβάλλετε για το κοινό καλό της τοπικής κοινωνίας. 

 
Σας ευχαριστώ. 


